

全县组织工作暨宣传思想工作会议召开

本报讯（记者 韦伟）12月14日，全县组织工作暨宣传思想工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的思想，贯彻落实全国、全省、全市宣传思想工作会议、组织工作会议精神，安排部署当前和今后一个时期全县组织工作和宣传思想工作，为新时代全面建设现代化沈丘提供坚强保障。

县领导皇甫立新、贾庆伟、郭宇、王琳、夏立文、赵振勇、张彦、张治君、严坤出席会议。县委各部委常务副职，县直各单位“一把手”，各乡镇（办）党（工）委书记、党建副书记、组织委员、宣传委员参加会议。

会议由县委副书记、政法委书记贾庆伟主持。

会上，县委常委、宣传部长郭宇传达了全国、全省、全市宣传思想工作会议精神，安排部署了全县宣传思想工作和2019年党报党刊发行工作；县委常委、组织部长夏立文传达了全国、全省、全市组织工作会议精神，安排部署了全县党的建设和组织工作。

就如何做好全县组织工作和宣传思想工作，县委书记皇甫立新要求，一

要强化政治担当，以组织工作高质量推动党的建设高质量。经济发展高质量需要党建高质量来推动，需要强大的组织力量来保证。各级各部门要牢牢把握组织路线服务政治路线的基本定位，主动把组织工作纳入到推进沈丘整体大提升大变化中去谋划，围绕打好打赢“三大攻坚战”、县域经济发展、乡村振兴等工作，着力在夯实基层基础、建设忠诚干净担当的高素质干部队伍、加强人才队伍建设、重视年轻干部工作四个方面下功夫。要认真贯彻落实《中国共产党支部工作条例》和《中国共产党党组工作条例》，突出政治功能，以提升组织力为重点，以加强党支部规范化标准化建设为载体，推动基层党组织建设全面进步、全面过硬，不断提升县直单位和农村基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力。要着力优化人才生态环境，坚持党管人才原则，健全党管人才领导体制和工作格局，在全县形成尊才、重才、爱才、用才的良好氛围，让各类人才创业有机会、干事有舞台、发展有空间，把各类人才的智慧才华凝聚成为高质量发展的巨大动能，为全县各项工作提供坚

强组织保障。二要强化思想引领，推动宣传思想工作迈上新台阶。要做好明年和后一个时期全县宣传思想工作，必须围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”五个方面的使命任务，坚持守正创新，凝心聚力，重点抓好持续加强理论武装、发挥主流媒体作用、加强阵地建设、打好网上舆论斗争主动仗、弘扬社会主义核心价值观、积极倡导时代新风六项工作。要开展扎实有效的学习宣传教育工作，引导广大党员干部群众不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；要牢固树立党对意识形态工作的领导权，全面压实责任、打造过硬队伍、严明纪律规矩四个方面开展工作，全面形成做好组织工作和宣传思想工作的强大合力，为做好新时代组织工作和宣传思想工作提供坚强保障。

三要加强组织领导，为做好新时代组织工作、宣传思想工作提供坚强保障。

沈丘县举办庆祝改革开放40周年摄影展

本报讯（记者 韦伟 通讯员 柳柯）12月18日，由县委改革办主办、县委宣传部承办的沈丘县庆祝改革开放40周年摄影展开幕。皇甫立新、贾庆伟、李子顺、赵振、郭宇、王琳、马伟

等在家的县四个班子领导及副处级以上干部与社会各界摄影爱好者一起观看了摄影展。

为了让群众充分了解沈丘县改革开放40年来取得的辉煌成就，本次摄

影展共分为“70年代”“80年代”“90年代”“新世纪”“新时代”五个篇章，集中展示了40年来沈丘人民在社会经济、城市建设、生态环保、科技教育、文化体育、民生保障等方面取得的辉煌成就。

摄影作品真实记录了沈丘人民用勤劳、勇敢、智慧战胜艰难险阻，为实现业兴、家富、人和、景美努力奋斗的历程，生动彰显了新时代沈丘大地焕发出来的勃勃生机。②9



12月21日，沈丘县农技推广服务中心的农技人员在周营镇一个万亩小麦高产示范方内查看小麦墒情、虫情、分蘖数等。近日，该县组织农技人员，深入田间地头，实地查看小麦长势，以便更好地引导群众做好冬季小麦科学管理工作。

记者 韦伟 通讯员 谢辛凌 摄

开展“百日行动”整治农村人居环境

新安集镇

本报讯（记者 韦伟 通讯员 王冬亚）为进一步打造干净、整洁、优美的乡村环境，不断提高农民群众的生活质量，近日，新安集镇大力开展农村人居环境整治“百日行动”。

该镇结合镇、村实际，高标准制订了《新安集镇农村人居环境整治“百日行动”工作及考核方案》，要求各行政村集中力量按阶段按标准开展工作。重点推进省道、县乡道路、沿河河道、学校企业周边环境整治工作，结合村内卫生综合整治，争取达到“一眼净”标准。同时，清扫村内道路，清理房前屋后杂草杂物，对沟渠坑塘进行清淤，清运陈年垃圾。

该镇落实主体责任，细化分工，层层压实责任，确保各项工作落实到位。

同时，实行一天一汇报制度，实时上传工作开展情况，督查小组要强化督查，加强指导，定期通报。

该镇印发了《致村民的一封信》，发动群众积极参与农村人居环境整治

“百日行动”，从点滴做起，养成讲卫生讲文明的良好习惯。制定奖惩措施，督促保洁员每天对责任区进行清扫，确保工作到位。各村道路要每天一小扫、每周一大扫，垃圾做到日产日清，通过日常保洁与集中清扫相结合的方式，切实改善村内环境。严格考核评比，制定详细的考评项目表格，每周进行一次考核排名，并开会进行总结，工作开

展成效好的村作经验介绍，排名靠后的村作公开检讨。根据每周考核结果发放红黑旗，并对考评不合格的村级责任人进行黄红牌警示，激励各村全力开展农村人居环境整治“百日行动”。

此外，该镇建立环境卫生管理制度、环境卫生日常巡查制度，鼓励各村成立志愿者及党员服务队，带领引导群众积极参与农村人居环境整治“百日行动”，做好绿化美化后续提升工作，让群众切实享受到环境改善带来的成果。②9

该镇及时成立了督导组，每天对各村环境整治工作进行督导，一天一汇报、三天一汇总、一周一排序，奖罚分明。

截至目前，该镇先后出动劳力4000人（次），运输车辆600余台（次）、挖掘机120余台（次），清理沟渠、坑塘130余处，清运垃圾6000余立方米，添置垃圾桶2000个。②9

付井镇

本报讯（记者 韦伟 通讯员 徐然）日前，付井镇加强组织领导，统一安排，科学部署，多措并举推进农村人居环境整治“百日行动”。

领导重视，明确职责。该镇及时召开农村人居环境整治“百日行动”工作推进会，成立“百日行动”领导小组，确保责任落到实处。

广泛宣传，营造氛围。该镇先后

组织召开镇、村党员干部群众会60余场（次），在镇内主要干道、各村主要位置悬挂、张贴宣传标语120余条，发放宣传资料5000余份。建立长效机制，组建专职队伍。

严格督导，确保工作取得实效。

赵德营镇

本报讯（记者 韦伟 通讯员 郭慧慧）12月18日，赵德营镇组织召开农村人居环境整治“百日行动”动员会暨近期工作总结会，对人居环境整治、“两险”征收、平安建设等工作进行总结。

会议传达了《关于在全县开展农村人居环境整治“百日行动”的通知》，对农村垃圾清理行动进行了安

排和部署；通报表扬近期在人居环境整治、“两险”征收、平安建设工作中表现优异的村，并给予其一定的物质奖励。

会议指出，改善农村人居环境的迫切性和

重要性。二要善于抓住工作重点，分工协作。“两险”征收、平安建设、扫黑除恶等工作事关人民群众的获得感和满意度，要学会“十个手指弹钢琴”，奏出美好生活新乐章。三要建立长效机制。要动员广大农民群众积极参与农村人居环境整治“百日行动”，建立人居环境整治、保洁员队伍管理长效机制。②9

皇甫立新入村检查“百日行动”和脱贫攻坚工作

本报讯（记者 韦伟）12月21日，县委书记皇甫立新到白集镇白庄村、刘院村，卞路口乡王庄村检查“百日行动”和脱贫攻坚工作开展情况。县委常委、县办公室主任杨超，副县长吕孝坤陪同检查。

每到一处，皇甫立新都会实地查看各村村容村貌和垃圾清运市场化运作开展情况。通过座谈的方式详细了解近期驻村工作开展情况，并就如何做好“百日行动”和脱贫攻坚工作提出要求。

在白集镇白庄村文化广场旁，一堆堆成型的钢结构和忙碌的工人吸引了皇甫立新的目光。镇、村干部介绍，白庄村利用村里的废弃房屋和空地，招来一家鞋厂，现正在改扩建厂房。该鞋厂的入驻，不仅能够有效提高村集体资产的利用率，还将带动更多的农村劳动力实现就业，对村民稳定增收起到积极的促进作用。了解这一情况后，皇甫立新与鞋厂负责人就生产、销售、用工等情况进行交流，并叮嘱镇、村干部对企业要多给予支持和帮助，让企业早日投产达效，让更多群众实现家门口就业。

通过实地检查和座谈交流，皇甫立新要求，一要明确重点，进一步做好脱贫攻坚提升工作。各级各部门要严格按照县委、县政府的安排部署，重点围绕人居环境改善、档案资料完善、群众满意度提升、扶贫资金绩效考评等重点工作

，积极开展脱贫攻坚大走访、大宣传、大整改、大提升活动，以扎实的工作举措和过硬的工作作风推动各项工作落地生根。二要多措并举，扎实推进乡风文明建设。各驻村工作队要积极开展“送温暖”活动，为有需要的群众提供帮助，送去温暖，真正做到缺啥补啥。要通过持续开展“十星级文明农户”“脱贫致富能手”“好媳妇、好婆婆”“卫生光荣户”“孝老敬亲模范”评比活动，切实提高群众的参与度、积极性，提升乡风文明水平，传播社会正能量，增强脱贫攻坚工作的内生动力。三要强化监督，持续推进人居环境改善工作。当前，部分乡镇（办）已经实行垃圾清运市场化运作。各级各部门要切实负起地方监督职责，加强与保洁公司的沟通交流，加大垃圾清运力度，增加清运频次，建立长效机制，确保垃圾日产日清不滞留，彻底解决农村人居环境工作“最后一公里”问题，打造美丽和谐新农村。

最后，皇甫立新强调，年末岁尾，要做好总结和考核工作。各级各部门要高度重视，狠抓落实，切实把思想和行动统一到县委、县政府有关脱贫攻坚决策部署上来，进一步提振精神、坚定信心、攻坚克难、砥砺奋进，确保圆满完成全年脱贫攻坚各项目标任务，以优异的成绩和高质量的脱贫成效，为实现“全省创一流、全市争第一”的工作目标打下坚实基础、作出应有贡献。②9

沈丘县“保险进农村”工作启动

本报讯（记者 韦伟）12月24日，沈丘县政法委联合人保财险沈丘公司开展“保险进农村”工作。

在省委政法委、人保财险河南分公司，市委政法委、人保财险周口分公司的大力支持下，沈丘县委政法委与人保财险沈丘支公司制定出台了《沈丘县农村家庭综合保险方案》（以下简称《方案》）。《方案》规定，农村家庭每户每年交100元，遇到各类灾害（事故）时，可获得保障金19.85万元。农村

家庭综合保险涉及房屋及室内附属设施、室内财产、家庭用电安全、牲畜盗抢、见义勇为等12项内容，是人保财险为农村群众量身打造的一款保险产品。在《方案》实施过程中，针对农村实际，沈丘县要求各村为贫困户、兜底户等特殊群体购买保险，解决他们的后顾之忧。

12月24日，该县在新安集镇、纸店镇启动“保险进农村”工作，近期内将在全县范围内全面开展。②9

北城办事处

“六村共建”助力乡村振兴

本报讯（记者 韦伟 通讯员 崔霖霖）“六村共建”工作开展以来，沈丘县北城办事处把思想和行动统一到上级党委和政府的决策部署上来，以基层党建为引领，持续改善农村人居环境，扎实推进乡村振兴战略。

党建引领，党员带头。该办坚持硬件、软件一起抓，建起了党群一体文化活动中心、党建文化长廊，营造了浓厚的基层党建工作氛围。同时，党员产业大户积极发挥在政策引导、技术指导等方面的作用，带领群众齐心协力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

全体行动，深入宣传。乡村振兴是一个长期的工作。该办工作人员通过入户宣传、发放宣传单、发送手机短信等方式，营造浓厚的宣传氛围，组织开展“文

化下乡”“戏曲下乡”等活动，引导广大群众了解、关心和支持乡村振兴工作，掀起美丽乡村建设热潮。

严格落实，压实责任。该办严格按照“六村共建”要求，压实保洁员责任，对各居委会所有的道路清洁、坑塘清淤、垃圾清运等工作进行责任划分，由专职保洁员、专用保洁车辆负责相关工作，确保清理到位。

跟进监督，查漏补缺。该办成立督查组，定期开展巡回督查。一是督查办事处、居委会干部是否按时到岗到位，是否扑下身子带领群众开展人居环境整治工作；二是督查工作成效，严格按照要求，对各居委会人居环境整治工作开展情况进行排名；三是督查群众环境保护意识的强弱。②9



12月24日，在沈丘县付井镇王营村大棚蔬果产业扶贫基地，游客正在采摘草莓。去年以来，该镇积极发展草莓产业，推进休闲观光农业和乡村旅游融合发展，建起了集观赏、采摘、休闲为一体的草莓田园综合体，使乡村“采摘游”成为助民增收的重要方式。

记者 韦伟 通讯员 谢辛凌 摄